
家計・くらしの調査の報告

今月もご協力ありがとうございます。2021年８月分の結果をご報告します。
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税金（直接税）・社会保険料の収入に占める割合を年代別に比べてみました。

料金は、税金・社会保険料共に、50代をピークとし、山なりに推移しています。

収入に占める割合は、30代以下～50代で20～23％台、60代は約18%、70代以上は約13%

という結果になりました。

※直接税・・・所得税・住民税・固定資産税など 社会保険料・・・健康保険・年金・雇用保険

税金・社会保険料 収入に占める割合は？

税金・社会保険料の負担は昔より増えている？

所得を５つのグループに分けた税金（直接税）・社会保険料の負担率（所得別）は、1988年以降下図のよ

うに推移しています。税金（直接税）の負担率は、2005年まで低下したものの、それ以降は増加し、所得の違いによ

る負担率の差が縮まってきています。一方、社会保険料は所得による違いは小さく、負担率は年々上昇しています。

※（出所）大和総研の2018年「平成の30年間、 家計の税・社会保険料はどう変わってきたか」レポート

直接税 社会保険料

46,916 55,521 
70,321 

39,592 
16,313 

72,963 

87,096 

89,761 

51,141 

30,917 

20.8%
21.9% 23.2%

17.6%

12.8%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

¥0

¥40,000

¥80,000

¥120,000

¥160,000

¥200,000

30代以下

(N=99)

40代

(N=240)

50代

(N=282)

60代

(N=221)

70代以上

(N=115)

税金（直接税、月平均） 社会保険料（月平均） 収入に占める税金（直接税）+社会保険料の割合



収支（総平均・年代別）

今月もご協力頂きありがとうございます。
すっかり肌寒い季節となり、先日ついに羽毛布団を
出しました。季節の変わり目、体調崩されないよう
どうぞご自愛ください。
引き続きどうぞよろしくお願いします！

＼ モニターさんのコメントから見えた ／

いろいろ出費

納骨堂の費用

60万円
教習所合宿代

30万円

インプラント
（１本）

35万円

今月の有効回答数は987件。
その内、20代が6件、 30代が95件、40代が249件、50代が290件、
60代が229件、70代以上が118件でした。

よかったら
フォローください

遺骨を安置するためのスペースを備えた建物のこと。
墓を建てるまで一時的に保管する場合と、永久的に保
管しておく場合があります。

その種類は、ロッカー型、仏壇型、
自動搬送型、位牌型など
様々なバリエーションがあり、
夫婦２人用なのか、家族用なのか収める遺骨の数に
よって料金も変わってきます。
アクセスが便利な場所に多く、屋内のため快適に参拝
もできるようです。
お墓の維持・管理に悩むご家庭が増えている中、
時代と共にお墓も変化しているのですね。

納骨堂とは？



この二ヶ月で、粗大ゴミを捨てるのに
一万円ほどかかりました。
三十年近い生活で初めてのことなの
で少ない方かも知れませんが、改めて
買った物への責任を持とうと思いまし
た。(東京都 40代)

無痛分娩での出産の為、高額な医
療費がかかった。産後は2ヶ月仕事も
できないため、妻の収入は0。。
ベビー用品でお金がかかった。
(北海道 30代)

夏休み中ほとんどどこにも行きませんで
したが、食費は高めになりました。
9歳の娘が遊びに行けない代わりに
ファッションに目覚め、服やアクセサ
リーを買っていたので、家計簿を見ると
被服費もすごいことになっていました。
(愛知県 30代)

１５年かけていた養老保険が満期
になり、100万円収入がありました。
今後子供の教育費がかかるためあり
がたく貯金に回そうと思います。
さて夏休み、子供たちの朝・昼・晩の
食事が必要となり、何かにつけて台所
に立っていたように思います（笑）
感染症予防のためステイホームな夏
休み。子供達にとっては特に面白くな
い夏休みとなり、私は外出の機会が
減り少し太りました…
最近子供達も「早くマスクがいらない
ようになってほしい。」と言うように。夫
と私はワクチン接種済みですが、本当
に早く収束してほしいものです。
(大阪府 40代)

産後で頼れる人がいなかったため、初
めて市のサポート支援を利用しました。
子供の送迎でお金はかかりましたがと
ても助かりました。(佐賀県 20代)

そろそろお風呂をリフォームのするのに
節約をして貯金しようと思っているの
ですが、旦那が趣味で始めたウォーキ
ングとマラソンの為に、高いウェアや食
品や飲料を勝手にカード払いで購入
していました。。。
以前なんの相談もなくバイク用品を４
０万位購入し、残高不足で引き落と
しが出来ず、カード会社から振り込み
催促のはがきが届いた時があり、その
時はめちゃ怒りました。
旦那はその時は反省していたのです
が、今回は２万円程でまだ少額、使
用額を把握できないし勝手に買い物
しないで欲しいけど、更年期不調で
仕事を諦め専業主婦させてもらってい
る私は、旦那の給料だけで生活費を
やりくりしているので、怒りにくく言い出
せない今日この頃・・ちょっとイライラし
ています。 (大阪府 50代)

海近いところに住んでいるので、休日
は犬を連れて浜へ散歩するようになり、
その時にスーパーの袋一袋分だけプ
ラスチックゴミを拾う事にした。大河
の一滴だけど、何かせずにいられな
かった。夏は海からの風や長雨、台風
で山が荒れるとプラスチックゴミに流木
が波打ち際に帯を作る。こんな状態
でスーパー袋分なんて一滴にもならな
いだろう。めげる。自分で決めやり出し
た事だろう！めげてんじゃねーよ。自
分に鞭打つ。全然楽しくない。何かご
褒美が必要だな。只今考え中。
(三重県 50代)

修学旅行の積立金を一括で払った
ので、教育費が高くなっています。中
３の時は結局修学旅行に行けなかっ
たので、高校では行けるといいなぁと
思います。
夏にどこにも行けないので、せめて美
味しいものを食べに行こう、と企画した
ので外食費が高くなっています。もっと
積極的に、行きたい、どこがいい、と乗
り気だと嬉しいのですが、さめててちょっ
とさみしいです。 (群馬県 40代)

大阪に住む娘家族が子どもも含む全
員がコロナ感染し自宅療養となり、行
き来することもできず、もどかしい日々
でした。お陰様で、重症化することなく
回復できましたが、感染経路も解らず、
自宅療養の難しさと、保健所も大変
だったと思いますが、対応の遅れが、
市中感染、家庭内感染の拡大を招
いているだろう矛盾を感じました。
また市からの食品が届いたようですが、
9ヵ月の子どもさんの分も送りましょうか
と聞かれた様ですが、離乳食や、ミル
ク、オムツなどではなく、ほぼ大人と同
じ内容ですと言われ断ったようです。
大人の分も一箱盛り沢山だったようで
すが、食べたいと思えるものが一つも
なくてビックリしたと言うように、もう少し
細やかな配慮ができないものかと、こ
れまたもどかしく感じました。
(京都府 60代)

朝日新聞の「少子化 高齢化 ロ
ボットが救う？」の記事を読んだ。
我が国は、65歳以上の高齢者が
28.3％を占め、超高齢社会に突入
している。正に、この記事のとおりで私
たち夫婦もロボットに助けられている。
床掃除は「ルンバ」、拭き掃除は「ブラ
バ」がしてくれる。
自分でしていた時よりもきれいになる。
老後を快適に送れそうである。購入し
てくれた娘に感謝している。
最後まで経済的に自力で生きる私た
ちにとって嬉しいプレゼントである。
(千葉県 80代)

子どもの教育費のやりくりに心血を注
いできたここ10年でしたが、次男も来
年の春には就職予定となりようやく出
口の明かりが見えてきました。
(奈良県 60代)

年金の支給月は保険等の支払いも
あるのため出費が増え何に使ったのか
なと思ってしまう。
国民健康保険等しかたがないと思う
一方夫婦のどちらかが介護施設に入
所となるとかなりの負担で年金だけで
は生活が成り立たないと思う。
少しでも長く家で生活できるように
体の衰えを最小限にしたいなあと見え
ない希望を描いている。
(大阪府 70代)



収支（記入者平均・年代別）


